

上海民声

人民城市人民建
人民城市为人民

上海人民建议征集专刊 第41期

上海市人民建议征集办公室 新民晚报社 联合主办

[卷首语]

崇民智民慧 明民心民意

中共崇明区委书记 缪京

崇明区作为上海最为珍贵、不可替代、面向未来的生态战略空间，始终坚定不移走生态优先、绿色发展之路，认真践行人民城市重要理念，大力营造问计于民、问需于民、问效于民的浓厚氛围，发挥人民群众的主人翁作用，推动人民建议征集成为广大群众积极参与世界级生态岛建设的重要渠道，凝聚起共同打造国家生态文明名片、长三角绿色发展标杆的人民伟力。

崇明区人民建议征集工作根据三岛地域特点，既用好“云征集”，更注重“面对面”，因地制宜建矩阵架构、进片区布点，积极推进“全渠道、全区域”征集体系建设，全力架好民情民意、民智民慧的“直通车”。坚持以“常在线”畅通网上主动收集建言等渠道，运用崇明门户网站人民建议征集专栏、随申办App等平台，让群众反映建议意见更及时、更便捷。注重以“零距离”鼓

励群众、社会组织建言献策，依托党群服务中心、村民议事角等场所打造“金点子墙”，把征集站、征集点延伸至乡镇、村居，形成全区人民建议征集“1+18+X”的实体网络，让征集渠道随处可见、征集信箱触手可及、人民建议随时可提。

“问渠哪得清如许？为有源头活水来。”为更好地响应民声、广集民意、汇聚民智，推动政府、社会、市民三大主体同心同力，我们坚持把常态化主动开展人民建议征集作为确保重大民生实事、民心工程有效实施的前置程序，认真倾听相关群众饱含智慧、直接地气的真知灼见，积极回应社会各方的关注关心关切，必要时邀请相关领域专家、群众代表和特邀建议人共同论证，确保每条意见都有恰当回应、每项建议都能有效处理，形成汇总上报、组织调研、落实建议、反馈宣传的工作闭环。经过全区上下持续探索和广大人民群众共同努力，各方面、各

领域的“金点子”正在加快转化为助推世界级生态岛建设的新思路、新举措，为我们持续提升生态要素品质、壮大生态发展能级、增进生态民生福祉、增强城乡治理效能提供了精准发力点，为崇明经济社会高质量发展提供了坚实支撑力。

踏上新征程，崇明区将认真贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，特别是本次考察提出的新定位、新论断、新要求、新任务，在市委、市政府的坚强领导下，积极顺应人民群众对美好生活的向往，不断织密人民建议征集网络，推动人民建议征集深入百姓生活、融入基层治理，打造全过程人民民主最佳实践地，让住在崇明、关心崇明的群众都愿提建议、善提建议，为加快谱写中国式现代化的崇明绿色发展篇章凝聚无穷的人民智慧和力量！

多渠道 零距离 直通车

崇明区人民建议征集工作紧紧围绕崇明生态发展，汇民智、聚众力，多渠道听取民声、面对面征集民意，让更多的建议从百姓的田头走到领导的案头，让更多的建议落到具体的政策中。

“多渠道”听民声。在“上海崇明”门户网站开设“区人民建议征集”专栏，围绕区政府重点工作，联合相关委办局、乡镇开展“崇明乡村民宿创新发展”“农业高质量发展”“农旅小镇建设”等专项征集工作。如区文旅局及时将收集到的民宿发展建议融入到新制定的《崇明区乡村民宿管理办法》中。区市场监管局对

崇明区促进质量发展专项奖励办法公开征求意见，积极采纳群众建议，扩大奖励范围，激励引导更多在崇企业加强质量管理。

“零距离”汇民意。区人民建议征集办结合家门口信访服务体系，在各村居均设置了人民建议征集信箱，打造各具特色的人民建议征集站点，在与老百姓面对面的座谈交流中，碰撞智慧火花，汇集“源动力”。如城桥镇在长江百里秀带设置人民建议征集点，在与往来大堤的游客和本地居民沟通中，邀请他们参与崇明建设发展；如竖新镇将人民

建议征集和人大代表工作“双站融合”，探索提建议、论建议、提建议的新机制。

“直通车”聚民力。区人民建议征集办建立了人民建议征集专报制度，将群众“金点子”定期摘录报送区四套班子主要领导和分管领导作为参考决策。近年来，群众关心的岛内交通优化、农村道路建设、农产品销售、民宿文化、医疗服务等热点问题，源源不断呈送到领导案头，推动有关职能部门研究采纳，灶花文化推广宣传、崇启大桥网络信号覆盖、香酥芋种植发展等一大批建议得到转化落实。